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Conception et programmation objet

Etude de cas : extracteur de triplets syntaxiques

A partir d'une analyse syntaxique...

Si

les

puces

et

patrons
ponctuationnels
constituent
le

type

10 d
11  indice

12 prédominant
13

O ~NO O WN =

(o]

14 les

15 autres

16  catégories
17 sont

18  également
19  bien

20 présentes
Franck Sajous/CLLE-ERSS

Si

les
puce
et
patron

constituer
le

type

de

indice

prédominant ADJ

les

autre
catégorie
étre
également
bien
présent

CS 17 mod
DET n=p| 3
NC n=p|g=f]| 7
ccC 3 coord
NC n=p|g=m| 4
ADJ B 5
\Y n=p[t=PS|p=3] 1
DET n=s|g=m| 9
NC n=s|g=m| 7
P 9 dep
NC n=s|g=m| 10
n=s|g=m| 11
PONCT 12 ponct
DET n=p| 16
ADJ n=p| 16
NC n=p|g=f]| 17
\Y n=p|t=P|p=3| 0
ADV B 17
ADV 20 mod
ADJ n=p|g=f]| 17
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Conception et programmation objet

Etude de cas : extracteur de triplets syntaxiques

A partir d'une analyse syntaX|que...

1 Si si 17 mod
2 les les DET n=p| 3 det
3 puces puce NC n=p|g=f| 7 suj
4 et et cc 3 coord
5 patrons patron NC n=p|g=m| 4 dep coord
6 ponctuationnels _ ADJ _ 5 mod
7 i \% n=p|t=PS|p=3| 1 sub
8 le le DET n=s|g=m| -] det
9 type type NC n=s|g=m| 7 obj
10 d de P 9 dep
11 indice indi:e NC n=s|g=m| 10 prep
12 pr i i ADJ n=s|g=m| 11 mod
_on veut extraire tous les « triplets syntaxiques »
(|.e. <gouverneur, relation, dépendant>)
_ _ coord/et
det (coord depfcoord: mod obj dep prep mod
¥ \ . ¥ A < .
les puces et patrons ponctuationnels constituent le type d’ indice prédominant,
DET NC NC AD) v le o P NC AD
7 N /
su prep/de
ats
T T T T \
mod /sy ats \
v ) N
les autres catégories sont également bien présentes.
DET ADJ NC \ ADV ADV ADJ
\ 7 | 4 AN
det mod mod
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Conception et programmation objet

Motivation : word sketch

Recherche de collocations (e.g. probléme)

SketchS] Engine 5 Q, = French Web 2012 irTenTen12)
Home
(noun)
Search p o b I 1IN E Erenchweb 2012 (frTenTen12) freq = 3.986.970 (343.35 per million)
Word list
objet de pp_de sujet de
Word sketch I
549.526 0.14 1.121.688 0.28 £600.589 0.15 556,909
Thesaurus majeur + 22,143 9.32 || résoudre + 92,253 10.87 || santé + 62731 959 || lier+ 32,806
Sketch diff un probléme majeur poser + 122,763 10.04 problémes de santé problémes liés &
Corpus info technique # 24850 868 || régler + 50483 991 || compatibilité + 3.147 731 || résoudre + 12,804
My jobs problémes technigue: régler le probléme problémes de compatibilité survenir + 6,673
User guide &' récurrent + 5981 8.25 ||lier+ 34841 8.46 || sécurité + 12,829 721 probléme survient
un probléme récurrent problémes liés & problémes de sécurité rencontrer + 17,043
a cardiaque + 6.670 822 ||rencontrer + 27.004 8.24 || eonnexion + 4133 7.12 les problémes rencontré
ave . e e e S e R e e persister + 4287
Change options N
Cluster environnemental + 1.656 8.02 || soulever + 11949 803 |[peau+ SETT 690 le probléme persiste
Sort by freq problémes environnementau problémes souleve problémes de peau régler + 7.180
Hide gramrels respiratoire + 5.111 7.96 || aborder + 9.785 750 || fond + E.706 6382 || résider+ 4,967
More data les problémes respiratoire: traiter + 10352 720 probléme de fond probléme réside dan:
Less data psychologique + 6.066 7.82 traiter les probléme: circulation + 3479 6380 || soulever+ 5.559
Translate problémes f hologigue: corriger + £.406 718 les problémes de circulation probléme: ulevés par
- English particulier + 12,137 781 rriger le probléme dos + 3758 663 (| poser+ 13,798
- Italian probléme particulier éviter + 8,680 687 les problémes de d problémes posés par

Autre application :

N-adj, N-N, N-de-N, V-SP, etc.

Franck Sajous

éance 3

extracteur automatique de syntagmes
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Conception et programmation objet

Motivation : analyse distributionnelle

Voisins de probléeme
o difficulté

@ souci
o conflit

@ préoccupation

Cooccurrents syntaxiques

o modifieurs : majeur, technique, récurrent...

@ objets de : résoudre, poser, régler, rencontrer...
@ prép/de : santé, compatibilité...

@ sujet de : survenir, persister, résider...
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Conception et programmation objet

Principe d'architecture

talismaneFile.tal

TalismaneReader sentence

Franck Sajous/CLLE-ERSS

+readSentence(filePath:String)
+getSentenceTokens(): Token[]

DependenciesBuilder

+setSentence(sentence:Token[])
+getDependencies(): SyntacticDependencyl[]

deps
modDep: SyntacticDependency

label="mod"
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Conception et programmation objet

Principe d'architecture

TalismaneReader sentence
talismanefile.tal > +readSentence(filePath:String) _>
+getSentenceTokens(): Token[]

DependenciesBuilder /

+setSentence(sentence:Token[])
+getDependencies(): SyntacticDependencyl[]

deps
modDep: SyntacticDependency

label="mod"

Ce schéma « coin de table » ne suit aucun formalisme
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Conception et programmation objet

Modélisation

mod obj

les puces et patrons ponctuationnels constituent le type d’ indice
DET NC CC NC ADJ \Y DET NC P NC
£

suj
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Conception et programmation objet

Modélisation

mod obj

les puces et patrons ponctuationnels constituent le type d’ indice
DET NC CC NC ADJ \Y DET NC P NC
£

suj

mod

patrons ponctuationnels
NC AD)

obj

constituent  type
\ NC
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Conception et programmation objet

Modélisation

mod obj
les puces et patrons ponctuationnels constituent le type d’ indice
DET NC CC NC ADJ \% DET NC P NC
A
suj
mod
SyntacticDependency Soreinuly Token v \
label: String | dependents Iorrars T String patrons ponctuationnels
+getTextRepresentation(): String -lemma: String NC ADJ
-P0S: String
-index: int Obj
+getTextRepresentation(): String
constituent  type
\ NC
Franck Sajous/CLLE-ERSS Séance 3 Héritage
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Conception et programmation objet

Modgélisation
mod obj
les puces et patrons ponctuationnels constituent le type d’ indice
DET NC O NC ADJ \ DET NC P NC
A
suj
mod
SyntacticDependency Soreinuly Token v \
label: String | dependents Iorrars T String patrons ponctuationnels
+getTextRepresentation(): String -lemma: String NC ADJ
-P0S: String
-index: int Obj
+getTextRepresentation(): String
constituent  type
\ NC
dépendances :
<NC:patron; mod; ADJ:ponctuationnel>
<V:constituer; obj; NC:type>
Franck Sajous/CLLE-ERSS Séance 3 Héritage
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Conception et programmation objet

Modélisation

mod obj
les puces et patrons ponctuationnels constituent le type d’ indice
DET NC CC NC ADJ \ DET NC P NC
A
suj
mod
SyntacticDependency Soreinuly Token v \
label: String | dependents Iorrars T String patrons ponctuationnels
+getTextRepresentation(): String -lemma: String NC ADJ
-P0S: String
,/ -index: int Obj
L, +getTextRepresentation() : String
P e .
[pUBLE Sty g esdRepresaration () bLiC Siring seiTexinepresentation 0 | Constituent  type
return "<" + getGovernor().getTextRepresentation() N V NC
+ ;" 4+ getDepLabel() return getP0S() + ":" + getlLemma(); .
. ;" + getDependent (). getTextRepresentation();! |} ____________________________t
L
dépendances :
<NC:patron; mod; ADJ:ponctuationnel>
<V:constituer; obj; NC:type>
LLE-ERSS
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Conception et programmation objet

Modélisation

coord dep_coord {@\ {meﬁp
les puces et patrons ponctuationnels constituent le type d’ indice
DET NC CC NC ADJ \Y DET h[i P P’C
L coord_ )I N
-0 prep/de
coord dep_coord
SyntacticDependency Soreinuly Token
T puces et patrons
+getTextRepresentation(): String -lemma: String (eo: NC
; -P0S: String
4’ -index: int de re]
L, +getTextRepresentation() : String P prep
pubTic String getTexdRepresentation (07777711 | Spublic Sring getTextReprasentation ) | type d’ indice
return : -g?g::;;:ﬁ;!(uél?)ﬂTexmepmsentatm{' :{ return getPOS() + ":" + getLemma(); . NC P NC
| " + getDependent().getTextRepresentation();! '} _ !
L
dépendances :
<NC:patron; coord; NC:puce>
<NC:type; prep/de; NC:indice>
Franck Sajous/CLLE-ERSS Séance 3 Héritage
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Conception et programmation objet

Modélisation
dep prep
coord dep_coord
v \ . . NN
les puces et patrons ponctuationnels constituent le type d’ indice
DET NC CC NC ADJ \Y DET NC P NC
T _coord__; g '

—_————

prep/de

coord dep_coord

IndirectDependency |—3overnore Token puces et patrons
-label: String dependent» -wordForm: String NC CC NC
+getTextRepresentation() -lemma: SFring
T ivot -P0S: String dep prep
pivoty -index: int S\ Y\
+getTextRepresentation(): String type d’ indice
NC P NC
dépendances :

<NC:patron; coord; NC:puce>
<NC:type; prep/de; NC:indice>
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Conception et programmation objet

Modélisation
dep prep
coord dep_coord
les puces et patrons ponctuationnels constituent le type d’ indice
DET NC CC NC ADJ \% DET N% P NC
L coord )I N
_____ prep/de
coord dep_coord
IndirectDependency |—3overnore Token puces et patrons
-label: String dependent» -wordForm: String NC CC NC
+getTextRepresentatlon() -lemma: SFring
T > -P0S: String dep prep
pivo -index: int
+getTextRepresentation(): String type d’ indice
N P NC

i public St ring getTextRepresentation ()

return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()
+ getDepLabel() + "/" + getPivot().getLemma()
+ getDependent (). getTextRepresentation();

dépendances :
<NC:patron; coord; NC:puce>
<NC:type; prep/de; NC:indice>
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Conception et programmation objet

De la modélisation a I'implémentation

SyntacticDependency

_— «<governor

-label: String

+getTextRepresentation(): String

<governor

IndirectDependency

-label: String

+getTextRepresentation()

Token

dependent»

-wordForm: String
-lemma: String
-P0S: String
-index: int

<« dependent

+getTextRepresentation(): String

Franck Sajous/CLLE-ERSS
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Conception et programmation objet

De la modélisation a I'implémentation

SyntacticDependency

-governor: Token

-dependent: Token -dependent: Token
-label: String -pivot: Token
+getTextRepresentation(): String -label: String

IndirectDependency
-governor: Token

+getTextRepresentation(): String

Token

-wordForm: String

-lemma: String

-P0S: String

-index: int
+getTextRepresentation(): String

Franck Sajou
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Conception et programmation objet

De la modélisation a I'implémentation

H ublic class Token N
SyntacticDependency  |™ """ ... IndirectDependency

-governor: Token ﬁﬁ;:ﬁﬁﬁ:ﬁf‘ governor: Token

_dependent B 'Token |{m|!Ll( String getWordForm() -dependent . Token

-label: String ,retuen vordore _pivot: Token

+getTextRepresentation(): String| etic eid setworsrornistring v |-label: String

wordForm = wf;

+getTextRepresentation(): String

public void setLemma (String 1)

Tenna = 1;

public String getLenma ()

return lemma;

public String getPOS()
1{

return POS;

public void setPOS(String pOS)

POS = pOS;

-wor

-len public String getTextRepresentation ()

-POY return getPoS() + “:* + getLemma();
¥

)3

-in :
+getTextRepresentation(): String
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Conception et programmation objet

De la modélisation a I'implémentation

SyntacticDependency

IndirectDependency
-governor: Token

-governor: Token
-dependent: Token -dependent: Token

-label: String -pivot: Token
+getTextRepresentation(): String -label: String

+getTextRepresentation(): String

Franck Sajou
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Conception et programmation objet

De la modélisation a I'implémentation

SyntacticDependency

-governor: Token

-depe bl dhase Syripgtispepandency
-labd private Token governor;

private Token dependent;

private String depLabel ;

+getT| public Token getGovernor()

Fran

return governor;

public void setGovernor(Token gov)
¢ governor = gov;

piblic Tokan gutDependent()

return dependent;

public void setDependent (Token dep)
dependent = dep;

public String getDepLabel()

U retorn depLabel;

public void setDepLabel (String depLb)
depLabel = depLb;

public String getTextRepresentation ()
1

return "< + getGovernor(). getTextRepresentation()

"""+ getbepLabel ()

+ getbependent (). getTextRepresentation();
¥

public class IndirectDependency
1

private Token governor;
vate Token dependent;

private Token pivot;

private String deplabel;

c Token getGovernor()

return governor;

public void setGovernor(Token gov)

governor = gov;

c Token getDependent ()

return dependent;

ic veid setDependent (Token dep)

dependent = dep;

ublic String getDepLabel()

return depLabel;

public void setDeplabel(String depLb)

depLabel = deplb;

public Token getPivot()

return pivot;

public void setPivot(Token p)
<

pivet = p;

public String getTextRepresentation ()
return “<* + getGovernor(). getTextRepresentation()
+ %"+ getDepLabel () + jetPivot (). getLemma()
+*i* + getDepandent (). getTextRepresentation();
B

ncy

: String
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Conception et programmation objet

De la modélisation a I'implémentation

public class SyntacticDependency
1{
private Token governor;
private Token dependent;
private String depLabel;
public Token getGovernor()
1{

return governor;

public void setGovernor(Token gov)

{
governor = gov;

public Token getDependent ()

{
return dependent;

public void setDependent (Token dep)
dependent = dep;

public String getDeplLabel ()

1{
return depLabel;

public void setDepLabel(String depLb)
deplLabel = deplLb;

public String getTextRepresentation ()

1{
return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()

+ """+ getDepLabel ()
LA (). getT P! don();

public class IndirectDependency
1

private Token governor;
private Token dependent;
private Token pivot;

private String depLabel;

public Token getGovernor()
{
return governor;
public void setGovernor(Token gov)
{
governor = gov;
public Token getDependent ()
{
return dependent;
public void setDependent (Token dep)
dependent = dep;
public String getDepLabel ()
{

return deplLabel;

public void setDepLabel (String depLb)

depLabel = depLb;

public Token getPivot()
{

return pivot;

public void setPivot(Token p)
{

pivot = p;

public String getTextRepresentation ()
1{

return "<" + getGovernor(). getTextRepresentation()
+ """+ getDepLabel() + "/" + getPivot().getLemma()
+ "," + getDependent (). getTextRepresentation();

tage
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Conception et programmation objet

De la modélisation a I'implémentation

public class SyntacticDependency
1{

private Token governor;

public class IndirectDependency
1

private Token
private String depLabel;

\

public Token getGovernor

i return governor;

public void setGovernor(Token gov)
! governor = gov;

.(,..bu: Token getDependent ()

return dependent;

private Token governor;
rivate Token dependent
private Token pivot;

public Token getGovarnor()
<

return governor;

public void setGovernor(Token gov)
{

governor = gov;

public Token getDependent ()
{

public void setDependent (Token dep)
dependent = dep;

public String getDepLabel ()

1{
return deplLabel;

public void setDepLabel (String depLb)

deplLabel = deplLb;

public String getTextRepresentation ()
1{

return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()
o gecuepLabeUi
4oy (). getT p

ion();

return dep
public void setDependent (Token dep)
dependent = dep;

public String getDepLabel ()
{

return deplLabel;

public void setDepLabel (String depLb)

depLabel = depLb;

public Token getPivot()
{

return pivot;

public void setPivot(Token p)
{

pivot = p;

public String getTextRepresentation ()
1{

return "<" + getGovernor(). getTextRepresentation()

+ """+ getDepLabel() + "/" + getPivot().getLemma()
+ ";" + getDependent (). getTextRepresentation();
b
¥
tage
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Conception et programmation objet

Solution : factoriser ?

cf. séance précédente, classe Couleur

oui, mais ici, factoriser quoi?
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Conception et programmation objet

Solution : factoriser ?

cf. séance précédente, classe Couleur

oui, mais ici, factoriser quoi?
Le fait que les deux types de dépendance aient 3 attributs, gouverneur,
dépendant et relation ?
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Conception et programmation objet

Solution : factoriser ?

cf. séance précédente, classe Couleur

oui, mais ici, factoriser quoi?

Le fait que les deux types de dépendance aient 3 attributs, gouverneur,

dépendant et relation ?
Si on externalise...

SyntacticDependency

-governor: Token
-dependent: Token
-label: String

+getTextRepresentation(): String

Franck Sajous/CLLE-ERSS Séance 3

IndirectDependency

-governor: Token
-dependent: Token
-pivot: Token
-label: String

+getTextRepresentation():

String

Héritage
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Conception et programmation objet

Solution : factoriser ?

cf. séance précédente, classe Couleur

oui, mais ici, factoriser quoi?

Le fait que les deux types de dépendance aient 3 attributs, gouverneur,

dépendant et relation ?
Si on externalise...

SyntacticDependency

+getTextRepresentation(): String

IndirectDependency

-pivot: Token

+getTextRepresentation(): String

CommonFeatures

-governor: Token

-dependent: Token
has features ?»| 1apel: String

Franck Sajous/CLLE-ERSS Séance 3

Héritage

<has features ?
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Conception et programmation objet

Solution : factoriser ?

cf. séance précédente, classe Couleur

oui, mais ici, factoriser quoi?

Le fait que les deux types de dépendance aient 3 attributs, gouverneur,
dépendant et relation ?

Si on externalise...

SyntacticDependency IndirectDependency

-pivot: Token

+getTextRepresentation(): String -
+getTextRepresentation(): String

CommonFeatures

-governor: Token

-dependent: Token
has features ?»| 1apel: String <has features ?

on externalise I'essence méme de la/les classe(s) qu'on veut modéliser.

Que reste-t-il de la classe SyntacticDependency ?

Franck Sajous/CLLE-ERSS Séance 3 Héritage 8/12



Conception et programmation objet

Solution : I'héritage

« La classe IndirectDependency, c¢’est comme la classe SyntacticDependency,
sauf qu’elle a un truc en plus »

Franck Sajous/CLLE-ERSS Séance 3 Héritage



Conception et programmation objet

Solution : I'héritage

« La classe IndirectDependency, c¢’est comme la classe SyntacticDependency,
sauf qu’elle a un truc en plus »
— Une dépendance indirecte est une dépendance syntaxique particuliére

Franck Sajous/CLLE-ERSS Séance 3 Héritage



Conception et programmation objet

Solution : I'héritage

« La classe IndirectDependency, c¢’est comme la classe SyntacticDependency,
sauf qu’elle a un truc en plus »

— Une dépendance indirecte est une dépendance syntaxique particuliére
governory»

SyntacticDependency Token
-label: String dependenty -wordForm: String
+getTextRepresentation(): String -lemma: String
-P0S: String
-index: int
+getTextRepresentation(): String

pivot» I

IndirectDependency

+getTextRepresentation(): String

Franck Sajous/CLLE-ERSS Séance 3 Héritage



Conception et programmation objet

Solution : I'héritage

« La classe IndirectDependency, c¢’est comme la classe SyntacticDependency,
sauf qu’elle a un truc en plus »
— Une dépendance indirecte est une dépendance syntaxique particuliére

SyntacticDependency

-governor: Token
-dependent: Token
-label: String

+getTextRepresentation(): String

IndirectDependency
-pivot: Token
+getTextRepresentation(): String

Franck Sajous/CLLE-ERSS Séance 3 Héritage



Conception et programmation objet

Solution : I'héritage

« La classe IndirectDependency, c¢’est comme la classe SyntacticDependency,
sauf qu’elle a un truc en plus »

— Une dépendance indirecte est une dépendance syntaxique particuliére
SyntacticDependency

-governor: Token
-dependent: Token
-label: String

+getTextRepresentation(): String

IndirectDependency
-pivot: Token
+getTextRepresentation(): String

L'héritage : une relation de généralisation/spécialisation

@ IndirectDependency hérite de SyntacticDependency
@ IndirectDependency étend SyntacticDependency
@ IndirectDependency dérive de SyntacticDependency

@ SyntacticDependency est la classe mére de IndirectDependency
Franck Sajous/CLLE-ERSS Séance 3 Héritage



Conception et programmation objet

Héritage : implémentation

?“"u‘ class SyntacticDependency public class IndirectDependency extends SyntacticDepency

private Token governor;

private Token dependent;

private String deplabel; public Token getPivot()
{

public Token getGovernor()
{

private Token pivot;

return pivot;

return governor;

public void setPivot(Token p)
public void setGovernor(Token gov) {

pivot = p;

governor = gov;
public Token getDependent () zuhl_i.c String getTextRepresentation ()

return dependent; return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()

! + ";" + getDeplLabel() + "/" + getPivot().getLemma()
blic vaid setbeendent ( Token deo) , + ", " + getDependent().getTextRepresentation();

public void setDependent(Token dep
{

dependent = dep; s
public String getDepLabel()
{

return depLabel;
+
public void setDeplLabel (String depLb)

depLabel = deplLb;
public String getTextRepresentation ()
{

return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()

+ ", " + getDepLabel ()
+ ";" + getDependent().getTextRepresentation();




Conception et programmation objet

Héritage : implémentation

?“"u‘ class SyntacticDependency public class IndirectDependency extends SyntacticDepency

private Token governor;

private Token dependent;

private String deplabel; public Token getPivot()
{

public Token getGovernor()
{

private Token pivot;

return pivot;

return governor;

public void setPivot(Token p)

public void setGovernor(Token gov) {

pivot = p;

governor = gov;
public Token getDependent () public String getTextRepresentation ()
{ {

return dependent; return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()

+ ";" + getDeplLabel() + "/" + getPivot().getLemma()
+ "% 4 getDependent (). getTextRepresentation();
public void setDependent(Token dep) ¥
{
dependent = dep: s
public String getDepLabel () public static void main (String args[])
{
return deplLabel; Token prepToken = new Token ();
¥ prepToken. setLemma( "de");
public void setDeplLabel (String depLb) 7 . .
IndirectDependency indDep = new IndirectDependency();
depLabel = depLb; indDep. setPivot (prepToken);
indDep. setDepLabel ("prep");
public String getTextRepresentation () ¥
{
return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()
+ ", " + getDepLabel ()
+ ";" + getDependent().getTextRepresentation();




Conception et programmation objet

public class SyntacticDependency
{
private Token governor;

private Token dependent;
private String deplabel;

public Token getGovernor()
{

return governor;

public void setGovernor(Token gov)

governor = gov;

public Token getDependent ()
{

return dependent;

public void setDependent(Token dep)
{

dependent = dep;

public String getDepLabel()
{

return depLabel;
+

public void setDeplLabel (String depLb)

depLabel = deplLb;

public String getTextRepresentation ()
{

Héritage : implémentation

public class IndirectDependency extends SyntacticDepency

private Token pivot;
public Token getPivot()
{

return pivot;

public void setPivot(Token p)
{

pivot = p;

public String getTextRepresentation ()
{

return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()
+ ";" + getDeplLabel() + "/" + getPivot().getLemma(
+ " " + getDependent().getTextRepresentation();

public static void main (String args[])

Token prepToken = new Token ();
prepToken. setLemma( "de");
/7 .

IndirectDependency indDep =
indDep. setPivot (prepToken);
indDep. setDepLabel ("prep");

new IndirectDependency();

}

return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()
+ ", " + getDepLabel ()
+ ";" + getDependent().getTextRepresentation();




Conception et programmation objet

Héritage : implémentation

?“"u‘ class SyntacticDependency public class IndirectDependency_extends SyntacticDepency

private Token governor;
private Token dependent;

private String deplLabel; public Token getPivot()
public Token getGovernor() {
{

private Token pivot;

return pivot;

return governor;

public void setPivot(Token p)
public void setGovernor(Token gov) {

pivot = p;
governor = gov;

public Token getDependent () public String getTextRepresentation ()
{

return dependent; return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()

+ ";" + getDeplLabel() + "/" + getPivot().getLemma(
+ "% 4 getDependent (). getTextRepresentation();
public void setDependent(Token dep) ¥
{
dependent = dep: s
public String getDepLabel () public static void main (String args[])
1{
return deplabel; Token prepToken = new Token ();
¥ prepToken. setLemma( "de");
public void setDeplLabel (String depLb) 7 . .
IndirectDependency indDep = new IndirectDependency();
depLabel = depLb; indDep. setPivot (prepToken);
indDep. setDepLabel ("prep");
public String getTextRepresentation () ¥
{
return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()
+ ", " + getDepLabel ()
+ ";" + getDependent().getTextRepresentation();
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Conception et programmation objet

Héritage : implémentation

?“"u‘ class SyntacticDependency public class IndirectDependency_extends SyntacticDepency

private Token governor;
private Token dependent;

private String deplLabel; public Token getPivot()
public Token getGovernor() {
{

private Token pivot;

return pivot;

return governor;

public void setPivot(Token p)
public void setGovernor(Token gov) {

pivot = p;
governor = gov;

public Token getDependent () public String getTextRepresentation ()
{

return dependent; return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()

+ ";" + getDeplLabel() + "/" + getPivot().getLemma(
+ "% 4 getDependent (). getTextRepresentation();
public void setDependent(Token dep) ¥
{
dependent = dep: s
public String getDepLabel () public static void main (String args[])
return deplLabel; Token prepToken = new Token ();
¥ prepToken. setLemma( "de");
public void setDeplLabel (String depLb) 7 . .
IndirectDependency indDep = new IndirectDependency();
depLabel = depLb; indDep. setPivot (prepToken);

indDep. setDepLabel ("prep");
public String getTextRepresentation ()
{
return "<" + getGovernor().getTextRepresentation()

+ ";" + getDeplLabel ()
+ ";" + getDependent().getTextRepresentation();
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Conception et programmation objet

Héritage : diagramme de classes/diagramme d'ob

Diagramme de classes

SyntacticDependency
-governor: Token
-dependent: Token
-label: String
+getTextRepresentation(): String

IndirectDependency
-pivot: Token
+getTextRepresentation(): String

Diagramme d'objets

governor»

tok6: Token

objDep: SyntacticDependency

wordForm="const

ituent"

lemma="constituer"

label="obj" dependent»

governory»

tok8: Token

wordForm="type'
lemma="type"

tok9: Token

wordForm="d"
lemma="de"

prepDep: IndirectDependency .
pivotr»
label="prep"
dependent»

tok10: Token

wordForm="indice""

lemma="indice"

Séance 3 éritage
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Conception et programmation objet

Héritage : poupées russes... ou boites a chaussures

classe

IndirectDependency

SyntacticDependency

-pivot: Token

SyntacticDependency

+setPivot(p:Token)

objet

prepDep :IndirectDependency

SyntacticDependency

-pivot=t9
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Conception et programmation objet

Héritage : poupées russes... ou boites a chaussures

classe

IndirectDependency

SyntacticDependency

-pivot: Token

IndirectDependency prepDep =

A SyntacticDependenc
new IndirectDependency(); Y : P Y

prepDep. setGovernor(t8);
prepDep. setDependent (t10);
prepDep. setDeplLabel ("prep"); .
prepDep. setPivot (t9); ObJet

prepDep :IndirectDependency

+setPivot(p:Token)

SyntacticDependency

-pivot=t9
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Conception et programmation objet

Héritage : poupées russes... ou boites a chaussures

classe

—> IndirectDependency

SyntacticDependency

-pivot: Token

IndirectDependency p r‘e}aDep = SyntacticDependency
new IndirectDependency(); :

prepDep. setGovernor(t8);

prepDep. setDependent (t10);

prepDep. setDeplLabel ("prep");

prepDep. setPivot (t9);

+setPivot(p:Token)

objet

MprepDep :IndirectDependency

SyntacticDependency

-pivot=t9
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Héritage : poupées russes... ou boites a chaussures

classe

IndirectDependency

SyntacticDependency

-pivot: Token

IndirectDependency prepDep =
new IndirectDependency();

prepDep. setGovernor(t8)] /_

prepDep. setDependent (t10]; /_ +setPivot (p:Token)
prepDep. setDepLabel ( "prep"); e .
prepDep. setPivot (t9); ObJet

prepDep :IndirectDependency

SyntacticDependency

SyntacticDependency

-pivot=t9
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Conception et programmation objet

Héritage : poupées russes... ou boites a chaussures

classe

IndirectDependency

SyntacticDependency

-pivot: Token

IndirectDependency prepDep =
new IndirectDependency();

prepDep. setGovernor(t8)] /_

prepDep. setDependent (t10]; /_ +setPivot (p:Token)
prepDep. setDepLabel ( "prep"); e .
prepDep. setPivot (t9); ObJet

prepDep :IndirectDependency

SyntacticDependency

SyntacticDependency

-pivot=t9

encore un schéma... peu académique

Franck Sajou
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